PROTOKÓŁ Nr 36/05
wspólnego posiedzenia Komisji Oświaty, Kultury i Sportu oraz Komisji Zdrowia, Rodziny i Spraw Społecznych Rady Miasta Bolesławiec, odbytego w dniu 30 sierpnia 2005r. w Sali Rajców Ratusza, pod przewodnictwem Eugeniusza Kowalskiego Przewodniczącego KOKiS.

Posiedzenie rozpoczęto o godz. 12.00

Posiedzenie zakończono o godz. 14.20 

Obecni członkowie Komisji Oświaty, Kultury i Sportu według listy obecności:

1. Eugeniusz Kowalski



- Przewodniczący Komisji

2. Janusz Kozioł




- Z-ca Przewodniczącego Komisji

3. Andrzej Czeczutka



- Członek Komisji

4. Stanisław Szypulski



- Członek Komisji

5. Hubert Prabucki




- Członek Komisji

6. Grażyna Zbieg




- Członek Komisji

Nieobecny członek Komisji OKiS:

Jarosław Kowalski



- Członek Komisji
Obecni członkowie Komisji Zdrowia, Rodziny i Spraw Społecznych według listy obecności:

1. Andrzej Czeczutka



- Przewodniczący Komisji


2. Andrzej Żuk




- Z-ca Przewodniczącego Komisji

3. Alojzy Skóra




- Członek Komisji

4. Irena Dul





- Członek Komisji

5. Józef Pokładek




- Członek Komisji

6. Grażyna Zbieg




- Członek Komisji

Nieobecny członek Komisji ZRiSS:

Stanisław Andrusieczko


- Członek Komisji

Ponadto w posiedzeniu udział wzięli:

1. Piotr Roman




- Prezydent Miasta

2. Jerzy Zieliński




- Sekretarz Miasta

3. Jan Jasiukiewicz



- Wiceprzewodniczący Rady Miasta

4. Krystyna Boratyńska



- Naczelnik Wydz. SP

5. Jan Kisiliczyk




- Naczelnik Wydz. MiG

6. Jacek Dudyński




- Specjalista ds. Kultury i Sportu

Otwarcia posiedzenia dokonał Przewodniczący Komisji OKiS – Eugeniusz Kowalski, stwierdzając jednocześnie prawomocność obrad.

Proponowany porządek posiedzenia:

1. Otwarcie posiedzenia, stwierdzenie quorum i przyjęcie porządku posiedzenia.

2. Przyjęcie protokołów poprzednich posiedzeń Komisji.

3. Zaopiniowanie projektów uchwał oraz projektów oświadczeń Rady Miasta:

3.1. w sprawie ustalenia zasad i warunków udzielenia jednorazowej zwrotnej pomocy finansowej właścicielom lokali mieszkalnych nieruchomości nr 16 położonej w Bolesławcu przy ul. Gdańskiej na jej zabezpieczenie                          i odbudowę po zniszczeniu spowodowanym pożarem,

3.2. w sprawie nadania statutu Miejskiemu Ośrodkowi Sportu i Rekreacji                      w Bolesławcu,

3.3. w sprawie zmiany uchwały Nr XXXII/323/05 Rady Miasta Bolesławiec                  z dnia 30 marca 2005 roku w sprawie zmiany uchwały Nr XVIII/194/04 Rady Miasta Bolesławiec z dnia 31 marca 2004 roku w sprawie zasad                     i warunków dofinansowania sportu w Gminie Miejskiej Bolesławiec, 

3.4. w sprawie utworzenia Bolesławieckiej Strefy Aktywności Gospodarczej,

3.5.
w sprawie przystąpienia do sporządzenia miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego terenu zlokalizowanego przy ul. Modłowej w Bolesławcu,

3.6. w sprawie wyrażenia zgody na sprzedaż lokalu przy ul. Karpeckiej nr 5                   w Bolesławcu wraz z ułamkową częścią gruntu z przeznaczeniem na cele kulturalne i edukacyjne (oświatowo – wychowawcze), w drodze bezprzetargowej z zastosowaniem bonifikaty,

3.7. oświadczenie w sprawie uczczenia 25 rocznicy podpisania Porozumień Sierpniowych,

3.8. oświadczenie w sprawie uczczenia 130 rocznicy emigracji polskiej do Rio Grande do Sul w Brazylii.

4. Sprawy bieżące i organizacyjne.

Przebieg posiedzenia:

Ad 2. Przyjęcie protokołów poprzednich posiedzeń Komisji.

Protokół Nr 36/05 posiedzenia Komisji OKiS odbytego w dniu 22 czerwca 2005 r. został przyjęty bez zmian i poprawek.

Protokół Nr 34/05 posiedzenia Komisji ZRiSS odbytego w dniu 23 czerwca 2005 r. został przyjęty bez zmian i poprawek.

Protokół Nr 35/05 wspólnego posiedzenia Komisji ZRiSS, Komisji RGiF oraz Komisji IGPiB odbytego w dniu 27 lipca 2005 r. został przyjęty bez zmian i poprawek.

Ad 3.1. w sprawie ustalenia zasad i warunków udzielenia jednorazowej zwrotnej pomocy finansowej właścicielom lokali mieszkalnych nieruchomości nr 16 położonej w Bolesławcu przy ul. Gdańskiej na jej zabezpieczenie   i odbudowę po zniszczeniu spowodowanym pożarem,

W/w projekt uchwały członkowie Komisji otrzymali z odpowiednim wyprzedzeniem.
(projekt uchwały – zał. nr 1)

Komisje pozytywnie zaopiniowały przedmiotowy projekt uchwały, głosując następująco:

- Komisja OKiS większością głosów (5 głosami „za”, 1 radny nie brał udziału w głosowaniu),

- Komisja ZRiSS większością głosów (4 głosami „za”, 2 radnych nie brało udziału w głosowaniu).

Ad 3.2. w sprawie nadania statutu Miejskiemu Ośrodkowi Sportu i Rekreacji   w Bolesławcu,

W/w projekt uchwały członkowie Komisji otrzymali z odpowiednim wyprzedzeniem.
(projekt uchwały – zał. nr 2)

Komisje pozytywnie zaopiniowały przedmiotowy projekt uchwały, głosując następująco:

- Komisja OKiS większością głosów (5 głosami „za”, 1 radny nie brał udziału w głosowaniu),

- Komisja ZRiSS większością głosów (5 głosami „za”, 1 radny nie brał udziału w głosowaniu).

Ad 3.3. w sprawie zmiany uchwały Nr XXXII/323/05 Rady Miasta Bolesławiec z dnia 30 marca 2005 roku w sprawie zmiany uchwały Nr XVIII/194/04 Rady Miasta Bolesławiec z dnia 31 marca 2004 roku w sprawie zasad i warunków dofinansowania sportu w Gminie Miejskiej Bolesławiec, 

W/w projekt uchwały członkowie Komisji otrzymali z odpowiednim wyprzedzeniem.
(projekt uchwały – zał. nr 3)

Komisje pozytywnie zaopiniowały przedmiotowy projekt uchwały, głosując następująco:

- Komisja OKiS jednogłośnie (6 głosami „za”),

- Komisja ZRiSS większością głosów (5 głosami „za”, 1 radny nie brał udziału w głosowaniu).

Ad 3.4. w sprawie utworzenia Bolesławieckiej Strefy Aktywności Gospodarczej,

W/w projekt uchwały członkowie Komisji otrzymali z odpowiednim wyprzedzeniem.
 (projekt uchwały – zał. nr 4)

Komisje pozytywnie zaopiniowały przedmiotowy projekt uchwały, głosując następująco:

- Komisja OKiS jednogłośnie (6 głosami „za”),

- Komisja ZRiSS większością głosów (5 głosami „za”, 1 radny nie brał udziału w głosowaniu).

Ad 3.5.
w sprawie przystąpienia do sporządzenia miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego terenu zlokalizowanego przy ul. Modłowej w Bolesławcu,

W/w projekt uchwały członkowie Komisji otrzymali z odpowiednim wyprzedzeniem.
 (projekt uchwały – zał. nr 5)

Radny Józef Pokładek zapytał, czy jest to powiększenie strefy, o której była mowa przed chwilą?

Główny Specjalista ds. Strategii Rozwoju Miasta Tomasz Gabrysiak poinformował, że jest to jeden z elementów tej strefy.

Komisje pozytywnie zaopiniowały przedmiotowy projekt uchwały, głosując następująco:

- Komisja OKiS jednogłośnie (6 głosami „za”),

- Komisja ZRiSS większością głosów (5 głosami „za”, 1 radny nie brał udziału w głosowaniu).

Ad 3.6. w sprawie wyrażenia zgody na sprzedaż lokalu przy ul. Karpeckiej nr 5  Bolesławcu wraz z ułamkową częścią gruntu z przeznaczeniem na cele kulturalne i edukacyjne (oświatowo – wychowawcze), w drodze bezprzetargowej z zastosowaniem bonifikaty,

W/w projekt uchwały członkowie Komisji otrzymali z odpowiednim wyprzedzeniem.
 (projekt uchwały – zał. nr 6)

Komisje pozytywnie zaopiniowały przedmiotowy projekt uchwały, głosując następująco:

- Komisja OKiS większością głosów (5 głosami „za”, przy 1 głosie „wstrzymującym się”),

- Komisja ZRiSS większością głosów (4 głosami „za”, przy 1 głosie „wstrzymującym się”, 1 radny nie brał udziału w głosowaniu).

Ad 3.7. oświadczenie w sprawie uczczenia 25 rocznicy podpisania Porozumień Sierpniowych,

W/w projekt oświadczenia członkowie Komisji otrzymali z odpowiednim wyprzedzeniem.
 (projekt oświadczenia – zał. nr 7)


Radny Hubert Prabucki wskazał na brak w oświadczeniu określenia znaczenia „Solidarności”, jeśli chodzi o Europę. Zaproponował rozszerzenie tego zdania.


Radna Grażyna Zbieg zwróciła uwagę, że treść oświadczenia wskazuje  na osobę Lecha Wałęsy, a nie na grono osób związanych z „Solidarnością”.


Przewodniczący Komisji OKiS Eugeniusz Kowalski powiedział, że Lech Wałęsa jest symbolem tego ruchu, osobą najbardziej znaną, nagrodzoną nagrodą Nobla.

Komisje pozytywnie zaopiniowały przedmiotowy projekt oświadczenia, głosując następująco:

- Komisja OKiS jednogłośnie (6 głosami „za”),

- Komisja ZRiSS jednogłośnie (6 głosami „za”).

Ad 3.8. oświadczenie w sprawie uczczenia 130 rocznicy emigracji polskiej do Rio Grande do Sul w Brazylii.

W/w projekt oświadczenia członkowie Komisji otrzymali z odpowiednim wyprzedzeniem.
 (projekt oświadczenia – zał. nr 8)


Przewodniczący Komisji OKiS Eugeniusz Kowalski zapytał o związek 130 rocznicy emigracji polskiej do Rio Grande do Sul w Brazylii z Bolesławcem.


Wyjaśnień udzielił Sekretarz Miasta Jerzy Zieliński, informując o nierównym traktowaniu polonii polskiej przez Senat – który, jak to wynika z Konstytucji, odpowiada za łączność z Polakami za granicą oraz Sejmową Komisję Łączności z Polakami za Granicą. Około 90% aktywności Senatu i Sejmowej Komisji łączności z Polakami za granicą koncentruje się na wschodzie (Kazachstan, Rosja, Białoruś), natomiast zapominamy o milionach Polaków, którzy są zupełnie w innych miejscach. Dzięki zaangażowaniu i inicjatywie studenta historii Krzysztofa Syryckiego Bolesławiec stał się bliski Polonii w Brazylii. Wszyscy zainteresowani szczegółami mogą odwiedzić stronę internetową www.130annos.com. Ponadto Sekretarz Miasta wskazał na korzyści nie tylko kulturalne kontaktów z Brazylią, ale także biznesowe. Na koniec Sekretarz poinformował o przekazaniu Oświadczenia do Ambasady Polskiej w Brazylii, do Stowarzyszenia „Braspol”, attache kulturalnego i gospodarczego. Przyjęcie oświadczenia przez Radę Miasta będzie dla Prezydenta upoważnieniem do nawiązania ściślejszej współpracy nie tylko z tym stanem, ale z całą Brazylią.


 Radna Irena Dul zapytała o statystyki mówiące, ilu bolesławian wyemigrowało do Brazylii.


Sekretarz Miasta poinformował, że takich statystyk nie zna, ale zapewnił, że zna osobiście osoby, które miały w swoim życiu epizod związany z  Brazylią. Wyraził nadzieję, że znajdzie się grono bolesławian, które nawiąże taką współpracę.


Radny Stanisław Szypulski wyraził swoje zaniepokojenie w przypadku podjęcia tego oświadczenia, które w konsekwencji pociągać będzie za sobą podobne działania w przypadku powstania analogicznych sytuacji w innych państwach. Ponadto zwrócił uwagę, że uczczenie takiej rocznicy powinno odbyć się poprzez zorganizowanie np. wystawy a nie podjęciem oświadczenia. Na koniec radny zapytał o środki umieszczone w budżecie przeznaczone na tę akcję.

Sekretarz Miasta Jerzy Zieliński stwierdził, że nie przewiduje się takich kosztów. Dodał ponadto, że akcja ta będzie  inspiracją dla innych środowisk, które zainteresują się kulturą brazylijską, a także miejscem Polaków w tej kulturze.


Powyższą wypowiedź uzupełnił Prezydent Miasta Piotr Roman, który poinformował, że są  osoby, które chętnie nieodpłatnie użyczą posiadane eksponaty związane z epizodem pobytu w Brazylii. Poinformował także o wizycie w Bolesławcu przedstawicieli „Braspolu”.


Radny Andrzej Czeczutka stwierdził, że dobrym pomysłem byłoby powstanie Towarzystwa Polsko – Brazylijskiego.


Radny Alojzy Skóra nawiązał do współpracy gospodarczej, która mogłaby przynieść w przyszłości wymierne korzyści.

Komisje pozytywnie zaopiniowały przedmiotowy projekt oświadczenia, głosując następująco:

- Komisja OKiS większością głosów (4 głosami „za”, przy 2 głosach „wstrzymujących się”),

- Komisja ZRiSS większością głosów (4 głosami „za”, przy 2 głosach „wstrzymujących się”).

Ad 3.9. w sprawie zaliczenia drogi do kategorii dróg gminnych,

Przedmiotowy projekt uchwały członkowie Komisji otrzymali na posiedzeniu Komisji.

(projekt uchwały – zał. nr 9)


W powyższej sprawie zabrał głos Prezydent Miasta Piotr Roman, informując, że powstała sytuacja jest konsekwencją budowy obwodnicy oraz udzielił szczegółowych wyjaśnień w tej kwestii.

Komisje pozytywnie zaopiniowały przedmiotowy projekt uchwały, głosując następująco:

- Komisja OKiS jednogłośnie (6 głosami „za”),

- Komisja ZRiSS jednogłośnie (6 głosami „za”).

Ad 4. Sprawy bieżące i organizacyjne.

Naczelnik Wydz. SP Krystyna Boratyńska na polecenie Prezydenta Miasta zwróciła się do Komisji z prośbą o opinię  w sprawie jednorazowych stypendiów dla najlepszych uczniów Bolesławca. Przedstawiła propozycje udzielenia stypendiów (w zależności od uzyskanej ilości punktów) w szkołach podstawowych i w gimnazjach. Poinformowała, że wstępna selekcja uczniów do przyznania stypendiów odbyła się w szkołach.

Radny Józef Pokładek poruszył kwestię nie zakwalifikowania uczniów do uzyskania stypendiów pomimo spełniania przez nich wymaganych  kryteriów.

Radny Stanisław Szypulski poruszył problem rozpatrywania przez specjalną komisję punktacji uczniów i zakwalifikowania ich do stypendiów.
Naczelnik Wydz. SP Krystyna Boratyńska poinformowała o sposobie uzyskania danych dotyczących poziomu nauki najlepszych uczniów. 

Przewodniczący Komisji OKiS Eugeniusz Kowalski zaproponował przyznanie stypendiów uczniom GS Nr 1 za osiągnięcia artystyczne ze względu na to, że mimo iż pochodzą z trudnych rodzin, to osiągają dobre wyniki. Stypendium miałoby być formą zachęty.

Radny Józef Pokładek poruszył kwestię środków finansowych w budżecie dla uczniów spełniających kryteria uzyskania stypendium, którzy w trakcie selekcji zostali odrzuceni.

Radny Hubert Prabucki stwierdził, że wysokość punktacji budzi jego wątpliwości (uzyskanie punktów za zawody sportowe oraz  punkty za finały konkursów przedmiotów naukowych).

Komisja OKiS pozytywnie zaopiniowała przedstawioną propozycję udzielenia jednorazowych stypendiów dla uczniów szkół podstawowych, głosując większością głosów (3 głosami „za”, przy 2 głosach „wstrzymujących się”, 1 radny nie brał udziału w głosowaniu).

Komisja OKiS pozytywnie zaopiniowała przedstawioną propozycję udzielenia jednorazowych stypendiów dla uczniów gimnazjów (w tym dla GS Nr 1), głosując większością głosów (5 głosami „za”, 1 radny nie brał udziału w głosowaniu).

Naczelnik Wydz. SP Krystyna Boratyńska podała informację, że do dyspozycji jest kwota 20 tys. zł, a wszystkie stypendia wyniosą po 800 zł.

Prezydent Miasta Piotr Roman poinformował członków Komisji, że została  wypowiedziana umowa Powiatu z Miastem, dotycząca korzystania przez Gminę Miejską z sali gimnastycznej I Liceum Ogólnokształcącego.

Radny Hubert Prabucki zapytał, czy były już prowadzone jakieś rozmowy (sygnały) w tej sprawie sugerujące zmianę porozumienia.

Specjalista ds. Kultury i Sportu Jacek Dudyński poinformował, że  oficjalne informacje na piśmie nie wpłynęły, natomiast już od około dwóch lat istniały problemy z korzystaniem z tej sali.

Radny Janusz Kozioł po przeanalizowaniu materiałów przedstawionych przez Naczelnika Wydz. SP Krystynę Boratyńską dotyczących przyznania stypendiów poprosił o ujęcie w tej grupie dodatkowo dwóch uczniów za osiągnięcia w konkursach międzynarodowych.

Radny Alojzy Skóra stwierdził, że w stosunku do skali wiekowej uczniów powinny być zróżnicowane kwoty stypendiów.

Przewodniczący Komisji OKiS Eugeniusz Kowalski zaapelował do członków  Komisji o większą dyscyplinę (brak quorum w poprzednim terminie posiedzenia Komisji, które miało odbyć się w dniu 23 sierpnia 2005 r.)

Radny Stanisław Szypulski zapytał, jakie warunki trzeba spełnić, żeby móc zapisać dziecko do żłobka.

Wyjaśnień udzieliła Naczelnik Wydz. SP Krystyna Boratyńska, informując, że w żłobku znajdują się 34 miejsca, zostało przyjętych 39 dzieci. Ponadto dodała, że istnieje  lista rezerwowa, z której w przypadku zwolnienia się miejsca w żłobku przyjmowane są dzieci w kolejności  zgłaszania. Każde złożone podanie powinno zostać przyjęte.

Naczelnik Wydz. SP Krystyna Boratyńska odniosła się do postanowień Komisji ZRiSS podjętych na wizji lokalnej odbytej w dniu 18 maja 2005 r. zawartych w protokole Nr 32/05. Omówiła podjęte działania.

Radna Irena Dul poruszyła  temat dotyczący dzieci znajdujących się na listach rezerwowych żłobków i przedszkoli.

Wyjaśnień udzieliła Naczelnik Wydz. SP Krystyna Boratyńska, informując, że zgodnie z ustawą nabór do przedszkoli i żłobka odbywa się do końca kwietnia, natomiast dopiero 1 września okaże się, ile będzie miejsc.

Radny Stanisław Szypulski nawiązał do wyżej poruszonego tematu – zasad przyjmowania dzieci do żłobków.

Radny Hubert Prabucki stwierdził, że jeżeli będzie duża ilość dzieci zgłoszonych, których żłobek nie będzie mógł przyjąć, to trzeba będzie się zastanowić nad utworzeniem dodatkowego oddziału w Przedszkolu Nr 9.

Wobec wyczerpania porządku posiedzenia Przewodniczący Komisji OKiS Eugeniusz Kowalski zamknął posiedzenie Komisji.

Protokołowała:

Małgorzata Majdańska
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